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Методические указания для студентов 

по выполнению и защите практической работы №9 

по учебной дисциплине «Бухгалтерский учет» 

Для  специальности 09.02.03 «Программирование в компьютерных системах» 

 

Тема: «Определение фактической себестоимости приобретения 

материалов». 

Цель работы: закрепить полученные знания и умения по определению 

фактической себестоимости материалов организации. 

Задание: отразить в учете организации операции, связанные с 

приобретением ГСМ и сформировать фактическую себестоимость партии ГСМ в 

нижеприведенной таблице. 

Исходные данные: Организация приобрела партию горюче-смазочных 

материалов в количестве 7 тонн. Затраты, связанные с приобретением данной 

партии ГСМ составили: стоимость ГСМ, согласно договору купли-продажи – 90 

860 рублей (в том числе НДС – 13 860 рублей); стоимость услуг перевозчика – 5 

900 рублей (в том числе НДС – 900 рублей); стоимость услуг посредника, через 

которого организацией приобретены данные материалы – 5 310 рублей (в том 

числе НДС – 810 рублей). 

Учетной политикой предусмотрено, что учет материалов ведется без 

применения счетов 15 и 16. 

 

№ 

п/п 
Содержание хозяйственной операции 

Сумма, 

руб. 

Корреспонденция 

счетов 

Дебет Кредит 

1 2 3 4 5 

1 Отражена договорная стоимость ГСМ    

2 
Отражена сумма НДС, предъявленная к оплате 

поставщиком 
 

  

3 Сумма транспортных расходов учтена в стоимости ГСМ    

4 Учтен НДС по транспортным расходам    

5 В стоимости ГСМ учтены услуги посредника    

6 Учтен НДС по комиссионному вознаграждению    

7 
Принят к вычету НДС по принятым на учет ГСМ (13 860 + 

900 + 810) 
 

  

8 
Погашена задолженность перед поставщиком, 

перевозчиком и посредником 
 

  

 

Контрольные вопросы: 

1. Что называется материально-производственными запасами? 

2. Какие счета предназначены для учета запасов? 

Перечислить методы списания запасов в производство. 


